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AANDELENAANBOD VOOR WERKNEMERS VAN DE SAINT-GOBAIN GROEP 

LOKAAL SUPPLEMENT VOOR BELGIË 

Saint-Gobain voorziet de implementatie van een aanbod van haar aandelen in het kader van het 

aandelenaanbod voorbehouden aan de werknemers van de Saint-Gobain Groep, afhankelijk van de beslissing 

van de CEO van Saint-Gobain voorzien op 11 maart 2024. Hieronder vindt u een korte samenvatting van de 

voorziene modaliteiten van het aanbod, van de lokale kenmerken van het aanbod en van de belangrijkste fiscale 

gevolgen van het aanbod. 

Samenvatting van het aanbod 

Te lezen in samenhang met de werknemersbrochure en andere documentatie die aan u werd 

overgemaakt 

Een kapitaalverhoging voorbehouden aan werknemers  

De Saint-Gobain aandelen worden aangeboden aan alle kwalificerende werknemers van de deelnemende 

vennootschappen van de Saint-Gobain Groep, ter gelegenheid van de kapitaalverhoging van Saint-Gobain 

voorbehouden aan deze werknemers. In uw land wordt het werknemersaandelenaanbod van de Saint-Gobain 

Groep aangeboden als een "klassiek" plan, zoals verder omschreven in de brochure. 

Indien het totale aantal aangevraagde aandelen het aantal aangeboden aandelen overtreft, kan het aantal 

aangevraagde aandelen verminderd worden. In een dergelijk geval zal elke deelnemer persoonlijk verwittigd 

worden. 

Wie kan deelnemen? 

Alle huidige werknemers van Saint-Gobain evenals de werknemers van haar deelnemende 

dochterondernemingen waarin zij rechtstreeks of onrechtstreeks een meerderheidsbelang aanhoudt, kunnen 

deelnemen. Deelname is evenwel enkel mogelijk voor werknemers die minstens 3 maanden anciënniteit 

hebben, berekend op het moment dat de werknemer zijn/haar inschrijvingsformulier tijdens de 

inschrijvingsperiode terugstuurt. 

Een dergelijke periode van 3 maanden kan ononderbroken of onderbroken zijn. De periode die in aanmerking 

wordt genomen voor de berekening van een onderbroken periode van 3 maanden loopt vanaf 1 januari 2023 

tot het einde van de inschrijvingsperiode, en de werknemer dient tewerkgesteld te zijn op de dag waarop hij/zij 

het inschrijvingsformulier terugstuurt. 

Informatie met betrekking tot de investering 

Dit aanbod wordt gemaakt in overeenstemming met de uitzondering opgenomen in artikel 1.4(i) van 

Verordening (EU) 2017/1129 van het Europees Parlement en de Raad van 14 juni 2017 betreffende het 

prospectus dat moet worden gepubliceerd wanneer effecten aan het publiek worden aangeboden of tot de 

handel op een gereglementeerde markt worden toegelaten (de Prospectusverordening). Het 

informatiedocument dat is opgesteld overeenkomstig de Prospectusverordening, is samengesteld uit het 

inschrijvingsformulier, de brochure en dit Lokaal Supplement. 

Inschrijvingsperiode 

De inschrijvingsperiode loopt van 11 maart 2024 tot en met 25 maart 2024. Indien u wenst deel te nemen aan 

het aanbod, dient u ten laatste op 25 maart 2024 in te schrijven. 

Inschrijvingsprijs 
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In het “klassieke” plan zal de inschrijvingsprijs op de Saint-Gobain aandelen gelijk zijn aan de "referentieprijs" 

met een korting van 20%. De referentieprijs is vastgelegd op basis van de gemiddelde openingskoers van het 

Saint-Gobain aandeel over een periode van 20 beursdagen die eindigt op 11 maart 2024 (inbegrepen).  

De betaling van de inschrijvingsprijs dient te gebeuren in euro's. 

Werkgeversbijdrage: toelage en premie 

Indien u ervoor kiest om te investeren in het "klassieke" plan, zal uw werkgever daaraan bijdragen (via een 

werkgeverstoelage) alsook aan een proportioneel aanvullend bedrag (via een werkgeverspremie), die als volgt 

worden berekend: 

 

Investering door 

de werknemer 

Werkgevers-

toelage 

(Maximale) 

Werkgeverstoelage 

Totale max. investering op naam van de 

werknemer  

EUR 0 – 250 100 % EUR 250 EUR 500 

EUR 251 – 1.250 25 % EUR 250 EUR 1.250 

TOTAAL  EUR 500 EUR 1.750 

De maximale werkgeverstoelage bedraagt EUR 500 bruto. 

Om het effect van belastingen en sociale lasten (RSZ) op de werkgeverstoelage (deels) te compenseren (zie 

hieronder), zal uw werkgever u in juni 2024, tezamen met uw loon, een premie storten die maximaal EUR 500 

bruto bedraagt (en die zelf ook belastbaar is – zie hieronder).  

Uw investering is beperkt 

Het maximale inschrijvingsbedrag dat u kan investeren (inclusief de premie van uw werkgever) is gelijk aan 

25% van uw jaarlijks brutoloon voor het lopende kalenderjaar (de bonussen inbegrepen).  

De werkgeverstoelage zelf telt niet mee voor de berekening van het maximale inschrijvingsbedrag van 25%. 

Betalingsmodaliteiten 

Het totale bedrag van uw inschrijving moet door een enkele bancaire overschrijving betaald worden voor 26 

mei 2024. Wij zullen u te gepasten tijde een uitnodiging tot betaling van het verschuldigde bedrag opsturen. 

Deze uitnodiging zal alle nodige informatie omtrent de betalingsvoorwaarden bevatten. In dit verband zal u 

tevens de mogelijkheid krijgen om extralegale vakantiedagen te verkopen in april 2024 in overleg met de HR-

afdeling van uw werkgever waarbij u een nettobedrag overgemaakt zal worden waarmee de bancaire 

overschrijving verricht kan worden. 

Bovendien is het mogelijk om voor een maximaal bedrag van EUR 1.500 in te schrijven via een voorschot op 

loon. Dit voorschot zal van uw loon worden afgehouden over een periode van zes maanden, voorzien tussen 

juli en december 2024. 

U zal de mogelijkheid hebben om in uw inschrijvingsformulier uw keuze te maken. 

Bewaring van uw aandelen 
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Een Frans collectief bedrijfsbeleggingsfonds, genaamd Fonds Commun de Placement d’Entreprise of, 

afgekort, FCPE, zal namens u inschrijven op aandelen en zal namens u de aandelen aanhouden. Een dergelijk 

bedrijfsbeleggingsfonds wordt in Frankrijk doorgaans gebruikt voor het houden van aandelen in handen van 

werknemers-investeerders. Uw investering wordt gehouden door het "Saint-Gobain Avenir Monde"-

compartiment van het FCPE "Saint-Gobain PEG Monde". U krijgt deelbewijzen in het FCPE die 

overeenkomen met het aantal aandelen waarop u heeft ingeschreven. 

Uw investering is onderworpen aan een vijfjarige blokkeringsperiode 

Rekening houdend met de voordelen toegekend in het kader van dit aanbod, zal uw investering geblokkeerd 

zijn gedurende een periode van vijf jaar (eindigend op 15 mei 2029), waarin u uw investering niet kan laten 

terugkopen, tenzij aan de voorwaarden om in aanmerking te komen voor een vervroegde deblokkering voldaan 

is (zie "Gevallen van vervroegde deblokkering" hieronder). 

Gevallen van vervroegde deblokkering 

U mag de terugkoop van uw investering tijdens de voornoemde blokkeringsperiode enkel vragen in de 

volgende omstandigheden: 

1. Ontslag van de werknemer; 

2. Pensionering van de werknemer; 

3. Arbeidsongeschiktheid van de werknemer of zijn/haar echtgeno(o)t(e) of wettelijk 

samenwonende partner; of 

4. Overlijden van de werknemer of zijn/haar echtgeno(o)t(e) of wettelijk samenwonende partner. 

Voorafgaande gevallen vormen een overzicht van de huidige bepalingen inzake de gevallen van vervroegde 

deblokkering toegelaten onder het Frans recht en het Belgisch recht. Deze gevallen van vervroegde 

deblokkering moeten op een consistente wijze met het Belgische en Franse recht geïnterpreteerd en toegepast 

worden. Alvorens u zich te beroepen of trachten te beroepen op één van deze gevallen van vervroegde 

deblokkering, moet u uw werkgever raadplegen om u ervan te verzekeren dat uw geval voldoet aan alle door 

het Belgische en Franse recht gestelde voorwaarden. 

De werknemers moeten een aanvraag tot terugkoop voorleggen binnen een periode van zes maanden nadat 

zich een dergelijk geval voordoet, behalve in het geval van overlijden, invaliditeit of beëindiging van het 

arbeidscontract, in welke gevallen de aanvraag op eender welk moment kan worden gedaan. Voor verdere 

informatie, gelieve uw HR-afdeling te contacteren. 

Dividenden 

Elk uitgekeerd dividend met betrekking tot de aandelen die in het FCPE blijven, zal door het FCPE 

geherinvesteerd worden in bijkomende Saint-Gobain aandelen. De dividenden zullen niet rechtstreeks aan u 

uitbetaald worden. Voor deze geherinvesteerde dividenden zal u bijkomende deelbewijzen (of delen van 

deelbewijzen) ontvangen. Deelbewijzen waarop in het kader van het GSP 2024 wordt ingeschreven, geven 

(indien van toepassing) recht op dividenden uitgekeerd vanaf 2025 (zij geven geen recht op dividenden die in 

2024 worden uitgekeerd met betrekking tot 2023). 

Stemrechten 

Zolang de aandelen aangehouden worden door het FCPE zullen de stemrechten met betrekking tot zulke 

aandelen uitgeoefend worden door de raad van toezicht van het FCPE in naam van de werknemers. 
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Terugkoop 

Uw investering zal beschikbaar worden na verloop van de vijfjarige blokkeringsperiode, of voordien, indien u 

in aanmerking komt voor een vervroegde deblokkering. Op dat moment kan u de terugkoop van uw investering 

(in contanten of Saint-Gobain aandelen) vragen of uw aandelen verder aanhouden via het FCPE, waarna u uw 

investeringen op elk moment kan terugkopen. 

Belangrijke melding 

U begrijpt dat Saint-Gobain Benelux, Avenue Einstein 6, B-1300 Wavre, de verwerkingsverantwoordelijke, 

en alle verbonden vennootschappen, de financiële autoriteiten en andere betrokken publieke autoriteiten, al uw 

professionele en persoonsgegevens die nuttig of noodzakelijk kunnen zijn voor de structurering en/of 

implementatie van een mogelijk toekomstig aandelenaankoopplan mogen verzamelen, bewerken, opslaan en 

overmaken.  

De verwerking van uw gegevens gebeurt binnen het kader en voor doeleinden van het 

werknemersaandelenplan opgezet door Saint-Gobain Benelux. De verwerking van uw gegevens is gebaseerd 

op de uitvoering van het contract voor de inschrijving op het aanbod van aandelen en het gerechtvaardigd 

belang van Saint-Gobain om de deelname van haar werknemers aan het bedrijfsleven aan te moedigen. 

In het bijzonder zullen uw gegevens meegedeeld worden aan Compagnie de Saint-Gobain, met 

maatschappelijke zetel te 12 place de l’Iris, 92400 Courbevoie, Frankrijk.  

De verwerking zal in overeenstemming zijn met de Belgische wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming 

van natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens en met de Algemene 

Verordening Gegevensbescherming (UE Verordening 2016/679). Saint-Gobain Benelux bevestigt dat uw 

gegevens enkel in overeenstemming met de toepasselijke wetgeving gebruikt zullen worden.  

Saint-Gobain Benelux zal uw persoonsgegevens bewaren tot aan de overdracht van de aandelen en gedurende 

de tijd die nodig is om de gegevens te archiveren. U begrijpt dat de in dit aanbod gevraagde gegevens 

noodzakelijk en verplicht zijn voor de deelname aan de werknemersparticipatie van Saint-Gobain en dat bij 

ontstentenis ervan geen rekening kan worden gehouden met uw inschrijving. U heeft het recht tot inzage, 

rechtzetting en verwijdering van uw persoonsgegevens. U heeft ook het recht (i) om de beperking van de 

verwerking te vragen en daartegen bezwaar te maken, (ii) op de overdraagbaarheid van uw gegevens, en (iii) 

om een klacht in te dienen bij de bevoegde toezichthoudende autoriteit en met name de Commission Nationale 

Informatique et Libertés (CNIL), de Franse autoriteit voor gegevensbescherming, waarvan de contactgegevens 

te vinden zijn op www.cnil.fr, en de Belgische Gegevensbeschermingsautoriteit, waarvan de contactgegevens 

te vinden zijn op www.gegevensbeschermingsautoriteit.be. 

Voor meer informatie over de verwerking van uw persoonsgegevens of over uw rechten met betrekking tot de 

verwerking van uw persoonsgegevens, kunt u contact opnemen met: privacycontact.CSG.FR@saint-

gobain.com.  

 

 

http://www.cnil.fr/
http://www.gegevensbeschermingsautoriteit.be/
mailto:privacycontact.CSG.FR@saint-gobain.com
mailto:privacycontact.CSG.FR@saint-gobain.com
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Belastinginformatie voor werknemers  

inwoners van België 

De volgende samenvatting zet de algemene principes uiteen die verwacht worden van toepassing te zijn op de 

werknemers die (i) inwoners van België zijn en blijven tot aan het einde van hun investering in dit plan en 

meer bepaald voor de toepassing van de Belgische belastingwetgeving en het Verdrag tussen Frankrijk en 

België ter vermijding van dubbele belasting van 10 maart 1964 (het “Verdrag”) en (ii) die zich kunnen 

beroepen op de voordelen van het Verdrag, maar is mogelijks niet van toepassing op alle specifieke gevallen. 

Deze samenvatting wordt u enkel gegeven voor informatiedoeleinden en mag niet als compleet of volledig 

worden beschouwd. Voor definitief advies moeten de werknemers hun eigen belastingadviseur raadplegen met 

betrekking tot de belastinggevolgen van deelname aan het werknemersaandelenaanbod van Saint-Gobain.  

De belastinggevolgen die hieronder beschreven worden, zijn in overeenstemming met de Belgische en 

bepaalde Franse belastingwetten en belastingpraktijken, alsook met het Verdrag, die alle van toepassing zijn 

op het moment van het aanbod. Deze wetten, praktijken en het Verdrag kunnen in de toekomst wijzigen. 

De hieronder beschreven Belgische belastinginformatie werd bevestigd door de Dienst Voorafgaande 

Beslissingen in fiscale zaken in de voorafgaande beslissingen nr. 2020.1669 en nr. 2023.0149.  

A. Belasting in Frankrijk 

U zal niet onderworpen zijn aan belastingen of sociale zekerheidsbijdragen in Frankrijk bij de inschrijving op 

de aandelen. Op basis van de bepalingen die momenteel van kracht zijn, en voor zover uw investering 

aangehouden blijft via een FCPE dat elk dividend dat kan worden uitgekeerd door Saint-Gobain herinvesteert, 

zal u niet onderworpen zijn aan belastingen of sociale zekerheidsbijdragen in Frankrijk. Geen enkele opbrengst 

die u ter gelegenheid van de verkoop van uw investering realiseert zal onderworpen zijn aan belastingen of 

sociale zekerheidsbijdragen in Frankrijk. 

B. Belasting in België 

Bij de inschrijving 

De korting van 20% op de aandelen geeft geen aanleiding tot belastingen of sociale zekerheidsbijdragen, op 

voorwaarde dat uw investering (namelijk de Saint-Gobain aandelen waarop u ingeschreven heeft) geblokkeerd 

is gedurende een periode van vijf jaar te tellen vanaf de datum van de kapitaalverhoging. Vervroegde 

deblokkering is enkel toegestaan indien zich één van de volgende vervroegde deblokkeringsgevallen voordoet: 

1. Ontslag van de werknemer; 

2. Pensionering van de werknemer; 

3. Arbeidsongeschiktheid van de werknemer of zijn/haar echtgeno(o)t(e)/wettelijk 

 samenwonende partner; of 

4. Overlijden van de werknemer of zijn/haar echtgeno(o)t(e)/wettelijk samenwonende partner. 

Bij de inschrijving zal u in België in principe onderworpen zijn aan belastingen of sociale zekerheidsbijdragen 

op de toelage en de premie betaald door uw werkgever. De toelage en de premie zullen belastbare voordelen 

van alle aard uitmaken. Deze voordelen zullen als normaal beroepsinkomen onderworpen zijn aan de 

inkomstenbelasting en sociale zekerheidsbijdragen. Uw werkgever zal de nodige bronheffingen inhouden en 

zal dit belastbaar inkomen op uw loonfiche vermelden. 
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Dividenden 

De dividenden zullen in principe belastbaar zijn in België, maar zullen geen aanleiding geven tot sociale 

zekerheidsbijdragen. Dividendinkomsten zijn niet onderworpen aan belastingen voor een maximumbedrag van 

EUR 800 (bedrag voor inkomstenjaar 2023)1 met betrekking tot alle dividendinkomsten die in het relevante 

inkomstenjaar door de begunstigde of partner zijn ontvangen (onder voorbehoud van uitzonderingen). U kan 

zelf bepalen op welke dividenden u deze vrijstelling wenst toe te passen.  

De dividenden die aan belasting onderworpen zijn, moeten als roerende inkomsten worden aangegeven in uw 

aangifte van het jaar waarin ze worden uitgekeerd, ondanks het feit dat u op dat ogenblik geen werkelijke 

betaling zal ontvangen. Te gepasten tijde zal u een informatiestaat ontvangen met het totale bedrag van de 

dividenden die aan de aandelen waarop u heeft ingeschreven zijn toegekend. 

De belastbare dividenden zijn belastbaar aan een afzonderlijk tarief van 30%. 

De belasting op deze dividenden zal pas verschuldigd zijn bij de ontvangst van het aanslagbiljet met betrekking 

tot het jaar waarin het dividend uitbetaald werd (in de praktijk is dit in het algemeen tussen de twaalf en achttien 

maanden na het einde van het jaar waarin het dividend werd uitgekeerd). 

Bij de terugkoop 

U zal niet onderworpen worden aan belastingen of sociale zekerheidsbijdragen in België op de meerwaarde 

gerealiseerd na verloop van de vijfjarige blokkeringsperiode (of eventueel vroeger in geval van vervroegde 

deblokkering) of later bij de terugkoop van de ontvangen deelbewijzen of aandelen. 

ANDERE BEPALINGEN 

Heeft u enige aangifteverplichtingen met betrekking tot de inschrijving, aanhouding en verkoop van de 

deelbewijzen van het FCPE, evenals met betrekking tot de eventuele ontvangst van dividenden? 

Indien uw investering belastbare inkomsten voortbrengt, moeten deze inkomsten aangegeven worden in uw 

belastingaangifte voor het jaar waarin u ze ontvangen heeft of u geacht wordt ze ontvangen te hebben (bijv. in 

geval van herinvestering van de dividenden). Te gepasten tijde zal u een informatiestaat bekomen met het 

totale bedrag van de dividenden die aan de aandelen waarop u heeft ingeschreven zijn toegekomen. 

U zal in uw belastingaangifte eveneens moeten vermelden dat u een buitenlandse effectenrekening heeft (met 

name een effectenrekening bij een Franse inrichting waar de FCPE deelbewijzen worden gehouden). 

Bovendien zal u ten laatste gelijktijdig met het indienen van uw aangifte in de personenbelasting bepaalde 

details met betrekking tot deze rekening moeten rapporteren aan het Centraal Aanspreekpunt bij de Nationale 

Bank van België (uiterlijk wanneer u uw jaarlijkse belastingaangifte indient). Deze mededeling kan zowel 

schriftelijk als elektronisch gebeuren. Indien u verkiest om de rapportering elektronisch te doen, kan dit via de 

website van de Nationale Bank van België (www.nbb.be). 

Is er een belastingvermindering? 

Een belastingvermindering van 30% van de voor de Saint-Gobain aandelen betaalde prijs, voor een 

maximumbedrag van EUR 780 (bedrag voor inkomstenjaar 2023) per begunstigde, is beschikbaar naar 

Belgisch fiscaal recht. 2  Deze vermindering is enkel volledig beschikbaar indien de vijfjarige 

blokkeringsperiode wordt gerespecteerd en kan niet worden gecombineerd met de belastingvermindering voor 

 
1  Het bedrag voor inkomstenjaar 2024 (aanslagjaar 2025) is op het moment van het opstellen van dit lokaal supplement nog 

niet bekend. 
  
2  Het bedrag voor inkomstenjaar 2024 (aanslagjaar 2025) is op het moment van het opstellen van dit lokaal supplement nog 

niet bekend. 

http://www.nbb.be/
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pensioensparen in hetzelfde jaar. De belastingvermindering kan in uw belastingaangifte voor het inkomstenjaar 

2024 gevraagd worden.  

Het bedrag dat in aanmerking komt voor de belastingvermindering is gelijk aan de totale inschrijvingsprijs van 

de aandelen die met eigen middelen gefinancierd worden, verhoogd met het belastbare voordeel ingevolge de 

toekenning van de toelage en de premie door de werkgever. 

* * * 


